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ВСТУП 

 

Актуальність. Зміни в світі за межами компанії змінюють сприйняття 

проблем та пріоритетів самої компанії. Це створює нові виклики логістиці 

підприємства, а також плануванню та контролю за відповідними бізнес-

процесами. Останні роки в логістиці все більше набувають популярності 

контейнерні перевезення – вони є більш дешевими та зручними, як для 

перевізників, так і для вантажовласників. Вони є особливо актуальними для 

України, оскільки експорт зерна росте, а такі контейнери здатні перевозити його 

в більшій кількості, ніж як навалювальні вантажі. 

Метою роботи є удосконалення логістичного управління з метою 

підвищення вантажообігу на ДП «МТП «Южний».  

Для вирішення цієї мети у роботі поставлені та вирішені такі основні 

завдання: 

- визначити сутність логістики та основні види перевезень; 

- розкрити аспекти управління логістичними потоками порту; 

- проаналізувати зовнішнє та внутрішнє середовище ДП «МТП «Южний»; 

- визначити вантажообіг причалу для контейнерних вантажів на ДП «МТП 

«Южний»; 

- розрахувати необхідну площу причалу та складу для прийняття та 

зберігання контейнерів на території ДП «МТП «Южний»; 

- визначити кількість одиниць перевантажувального обладнання причалу 

по фронтам обробки транспортних засобів та на складі ДП «МТП «Южний»; 

- оцінити обсяг капітальних інвестицій у реконструкцію причалу для 

прийняття контейнерних перевезень;  
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- оцінити економічну ефективність інвестицій у реконструкцію причалу з 

перевантаження навалювальних вантажів на контейнерні перевезення. 

Предметом дослідження є управління логістичними потоками, а саме 

контейнерними перевезеннями на ДП «МТП «Южний». 

В першому розділі розглянуто теоретичні основи управління логістичними 

потоками підприємства. Вони включають в себе базисні аспекти логістики як 

інтегральної системи, основи управління ланцюгами поставок, сутність 

мультимодальних, інтермодальних та контейнерних перевезень, основи 

управління логістичними потоками портів. 

В другому розділі наведено аналіз ринку контейнерних перевезень та 

перспектив розвитку ДП «Морський торговельний порт Южний». Зокрема був 

проведений аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища ДП «МТП 

«Южний». Було пропоновано проект щодо вдосконалення логістичних потоків 

ДП «МТП «Южний» та проведено оцінку його ефективності. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отримання найкращої маршрутизації не є таким самим, як отримання 

найкращої загальної вартості доставки. Іноді краще використовувати комбінацію 

різних транспортних перевізників, щоб досягти найкращої загальної вартості 

доставки від дверей до дверей. Проте, це вимагає більшої координації логістики 

та практичної участі. Використання одного транспортного перевізника для 

забезпечення руху від дверей до дверей може досягти найкращої маршрутизації. 

Це вимагає меншої координації логістики та оформлення документів.  

Інтермодальний визначається як рух вантажу з місця походження до місця 

призначення кількома видами транспорту, де кожному з цих режимів 

відповідають різні транспортні перевізники, кожен з яких має свій окремий 

договір. Кожна частина перевезення відправлення обробляється окремим 

транспортним перевізником. Постачальник буде мати кілька контрактів, один з 

кожним перевізником, який буде обробляти свою конкретну частину 

перевезення вантажу. 

Мультимодальний визначається як рух вантажів від місця походження до 

місця призначення кількома видами транспорту, де кожному з цих режимів 

відповідає транспортний перевізник, однак за єдиним контрактом або 

коносаментом. Один і той же транспортний перевізник відповідає за 

переміщення вантажу в усіх частинах перевезення, у всіх режимах.  

У ході даної дипломної роботи розглядалося управління логістичними 

потоками порту, а саме державного підприємства «Морський торговельний порт 

«Южний», що розташоване на північно-західному узбережжі Чорного моря, у 

незамерзаючому Аджаликському лимані, в 30 км на північний-схід від порту 

Одеса, що дозволяє забезпечити цілорічну навігацію. 

ДП «МТП «Южний» спеціалізується на перевантаженні та зберіганні 

генеральних та навалювальних вантажів. Обробка вантажів здійснюється на двох 
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діючих цілодобових перевантажувальних комплексах: спеціалізованому 

вугільно-рудному та комплексу генеральних та навалювальних вантажів, 

розташованих на східному березі лиману. Основними оброблювальними 

вантажами на теперішній час є вугілля, обкотиші, залізорудний концентрат, 

металопродукція, чавун в чушках, тарно-штучні та зернові вантажі. 

Найбільшим перевагою порту є найнижча точка днопоглиблення – 18,5 м, 

що надає можливість приймання суден з більшим дедвейтом, ніж у конкурентів. 

При проведенні аналізу конкурентоспроможності та фінансової діяльності 

підприємства були виявлені деякі слабкі сторони, а саме: обмежена власна 

територія для розвитку перевантажувальних потужностей, низький рівень 

логістики, недостатньо розвинена транспортна інфраструктура, зокрема 

залізнична, на під’їзних шляхах, висока частка витрат палива та електроенергії в 

структурі матеріальних витрат.  

У зв’язку з цим, було пропоновано переорієнтацію одного з причалів 

підприємства з перевантаження навалювальних вантажів на обслуговування 

контейнерних перевезень. Останні роки контейнери захоплюють ринок 

логістики дуже швидкими темпами. Такий вид перевезень є більш дешевим не 

тільки для вантажовласників та експедиторів, але і для стивідорних компаній. 

Він дозволяє заощадити кошти на паливі, заробітній платі робітників тощо, 

завдяки автоматизації процесів перевантаження контейнерів з суден на склади 

або прямо до вантажоотримувачів. 

Проект може увійти у реалізацію за три роки. Усі розрахунки проведені на 

основі реальних даних та обґрунтовані формулами та поясненнями до них. 

Реалізація проекту дозволить підприємству не тільки заощадити кошти на 

перевантаженні, але і підвищити рівень вантажопотоку, приваблюючи більше 

клієнтів-вантажовласників, завдяки інноваційності та сучасності перевезень. 
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